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Vintern har kommit till Solna. December 
är en tid för reflektion över det gångna året 
och för att formulera drömmar för 
kommande år. När jag tittar tillbaka på 
året 2024 gläds jag åt flera av de framsteg 
som gjorts för att Solna ska bli en ännu 
bättre stad för barn att växa upp i. 

För första gången på ett decennium har 
vi öppnat en ny kommunal skola i Solna, 
Järvastadens skola. Klasstorlekarna i de 
kommunala skolorna har minskat. Flera 
förskolegårdar har renoverats och andelen 
behöriga förskolelärare har ökat. I år har 
Järvastadens IP invigts, sommarkollo införts 
och ett fritidsbibliotek öppnat. Beslut har 
tagits om att bygga nya lokaler för Tall-
backaskolan i Huvudsta. Trygghetsarbetet 
har gett resultat och den senaste mätningen 
visade att tryggheten i Solna ökat.   

2024 har varit ett intensivt år. Så kommer 
även 2025 att bli. Renoveringen av ladu- 
gården på Överjärva gård, moderniseringen 
av Skytteholms IP och renoveringen av 
Bergshamraskolan är några exempel på 
glada satsningar som kommer Solnaborna 
till del nästa år. 

Kommunfullmäktige har nyligen antagit 
budgeten för 2025. Den innehåller rekord- 
stora satsningar på de yngsta och de äldsta 
Solnaborna. I våra förskolor ska de yngsta 
barnen få den bästa starten på livet, i skolan 
ska alla barn få stöd att klara grundskolan 
och stadens äldre ha en trygg ålderdom. 
Läs mer om budgeten i denna tidning.  

Jag önskar dig en God jul och ett  
Gott nytt år! 

2024 var barnens år

Sara Kukka-Salam
Kommunstyrelsens ordförande

Tunnelbanans  
resa till Solna

Solna har utsetts till  
Grönt föredöme
Solna stad har fått utmärkelsen ”Grönt föredöme” av föreningen 
Gröna Mobilister för stadens arbete med att främja hållbart 
resande. Solna uppfyller hela 97 procent av föreningens mål för 
minskad användning av fossil energi i personbilar. 

Föreningen Gröna mobilister har granskat alla kommuner i Sverige och 
mätt förändringar i transportsystemet. En viktig orsak till Solnas topp- 
placering är att körsträckan per invånare har minskat med 40 procent 
mellan 2010 och 2023. Fler Solnabor väljer nu att åka kollektivt och 
använda andra färdmedel än bil.

– Vi satsar på att förbättra cykelvägar och sopsaltar vintertid för att 
göra det möjligt att cykla året runt. För att främja kollektivt resande 
är staden engagerad i bland annat regionens utbyggnadsprojekt för 
tunnelbanan, säger Evans Odhiambo, trafikplanerare i Solna.

Det är sammantaget färre Solnabor och företag idag som äger sin 
egen bil. Många har fortsatt att delvis arbeta hemifrån efter pandemin, 
vilket påverkar resvanor.

– För en växande kommun som Solna med flera stora arbetsplatser 
är det en viktig aspekt att tänka på när det gäller hållbar stadsplanering, 
berättar Evans Odhiambo.

Arbetet med tunnelbanan gör stora framsteg. Tunnlarna 
har nu sprängts ut hela vägen från Södra Hagalund till 
Arenastaden. De nya stationerna kommer att göra det 
möjligt att åka direkt från söderort till Solna. 

Redan 2028 kommer Solnabor att kunna ta gröna linjen hem. 
Här är en sammanställning av det som är på gång och planeras 
för de två nya stationerna i Solna. 

Station Arenastaden
Station Arenastaden byggs 35 meter under jorden och kommer 
att ha två entréer. Den norra entrén, belägen vid Dalvägen, 
kommer att ge enkel tillgång till arbetsplatser, shopping och 
Strawberry Arena.

I slutet av oktober gjordes ett genomslag till den framtida 
biljetthallen vid Dalvägen. Det är nu hål hela vägen mellan  
stationens rulltrappsschakt och tunneln under jord. Nu pågår 
arbetet med att spränga bort berg ovan jord och gjuta betong  
i rulltrappsschaktet. Sprängningarna förväntas vara klara vid 
årsskiftet. Då kan man börja bygga entrén till stationen.

Den södra entrén vid Hagalundsgatan kommer att underlätta 
byten till tvärbana och pendeltåg. Vid Klövervägen byggs ett 
teknikhus för ventilation.   

Station Södra Hagalund
Södra Hagalund kommer att byggas 45 meter under jorden och 
bli en central del av framtida stadskvarter med bostäder och 
arbetsplatser. Här planeras också två entréer: en vid Gelbgjutare- 
vägen och en utmed Solnavägen. Vid Gelbgjutarevägen pågår 
byggandet av stationens norra uppgång och två ventilationsschakt. 

Vid Solnavägen pågår arbeten för att stabilisera marken där 
biljetthallen ska byggas. Dessutom utförs arbete med att borra 
ut ett schakt för rulltrappor.

Resan mot trafikstart
Alla tunnlar mellan Solna och Odenplan ska vara utsprängda  
år 2026. Efter det kommer arbetet med att bygga biljetthallar och 
utrymmen för rulltrappor och hissar, samt lägga spår och 
installera signalsystem.

Förutom Arenastaden och Södra Hagalund byggs även 
station Hagastaden. Den kopplar samman Solna och Stockholm 
med entréer på båda sidor. Följ arbetet med Gröna linjen till 
Solna på nyatunnelbanan.se
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Station Södra Hagalund – mellanplan

Station Södra Hagalund – plattform

Station Arenastaden – mellanplan

Station Arenastaden – plattform
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SKOLA & FÖRSKOLA
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Bergshamraskolan 
förbereds inför 2025

Catharina Frank är ny skolchef för 
Solnas förskolor. En helt ny roll, då 
ansvar för både förskola och skola 
tidigare har legat på samma tjänst. 

Vad gör en skolchef för förskolan?
Mitt uppdrag är att se till så att de 
bestämmelser som gäller för utbild-
ningen följs och att förskolorna främjar 
alla barns utveckling och lärande.  
En egen skolchef gör det tydligare vad 
förskolans uppdrag är. Vi kan också 
bättre förstå behov och förutsättningar 
vilket hjälper oss att utveckla kvaliteten 
och likvärdigheten.

Vad är den största utmaningen  
för förskolan generellt idag? 
Vi brukar säga att förskolan formar 
framtiden. I en alltmer komplex 
omvärld blir förskolans roll ännu 
viktigare när det gäller att ge barnen 
hopp och tro på framtiden. För att 
hjälpa barnen på bästa sätt behöver  
vi utveckla deras förmåga att anpassa 
sig till förändringar och lösa problem 
på ett kreativt sätt. Det hjälper inte 
bara barnen att hantera utmaningar, 
utan förebygger också ohälsa och 
bidrar till att barnen mår bra.

Vad kommer härnäst?
Vi ska vidareutveckla undervisningen 
och lärmiljöerna så att alla barn får 
möjlighet att nå sin fulla potential.

”Alla barn ska nå sin fulla potential”

Utmanande spetsmatematik
På Råsunda skola och Råsunda centralskola har elever i årskurs 4 och 7 
möjlighet att läsa extra matematik några timmar i veckan. Alla elever är 
välkomna att vara med, men räkna med en utmaning! 

Aytekin Göcüncü är förstelärare i matematik på Råsunda centralskola och håller  
i lektionerna för de 24 elever i årskurs 7 som har anmält sig till extramatematiken. 
Programmet är det enda i sitt slag i hela Sverige.

– Vi kombinerar vanlig matematikundervisning med pedagogiskt utvecklade 
spel. För att klara spelen krävs ett matematiskt tänkande och en problemlösnings- 
förmåga som verkligen utmanar eleverna. Det är ett ganska unikt koncept inom 
matematikundervisning och förbereder eleverna inför olika matematiktävlingar 
på både nationell och internationell nivå.

Alla elever får anmäla sig till att läsa extra matematik, men då förutsätts  
att det finns ett intresse för matematik och problemlösning. 

– Man måste vara nyfiken och vilja utmana sig själv. Det är avancerad 
matematik, så det är viktigt att man förstår det och orkar med. Det betyder inte 
att man ska känna sig avskräckt och att man måste vara bäst på matematik för 
att vara med. Det är däremot viktigt att man tycker att det är roligt att bli 
utmanad, säger Aytekin Göcüncü.

Viktigt att väcka intresset tidigt
Han upplever att eleverna växer med varje uppgift. Redan nu har eleverna  
tagit sig an enstaka matematikuppgifter på universitetsnivå och klarat av dem. 
Vissa läser all sin matematik på nivåer som motsvarar årskurs 9. 

– Matematik hjälper elever att utveckla det logiska tänkandet, problem- 
lösningsförmågan och gör att de vågar ta sig an större utmaningar. Vi ser på 
eleverna som deltar att de också klarar sina andra ämnen i skolan bättre. Man 
kan se hela konceptet som en djupdykning i att utveckla elevernas kognitiva 
förmågor, säger Aytekin Göcüncü.

Även elever i årskurs 4 på Råsunda skola erbjuds möjligheten att läsa extra 
matematik varje vecka. Där är matematiken givetvis inte lika avancerad, men 
det är heller inte det viktigaste i den åldern, tycker Aytekin Göcüncü.

– Det viktigaste är att vi lyckas väcka elevernas intresse i en tidig ålder. För 
elever i mellanstadiet är det alltså viktigt att vi arbetar med deras matematiska 
tänkande från grunden. Då blir det också lättare för dem i högstadiet.

– nytt program 
med inriktning på 
språk, samhälle 
och natur 
Solna anpassad gymnasieskola 
växer och får ett nationellt 
program höstterminen 2025.

På Solna anpassad gymnasieskola 
finns plats för elever mellan 16  
och 20 år som har en intellektuell 
funktionsnedsättning eller en 
förvärvad hjärnskada. Skolan har 
sedan starten erbjudit ett individu-
ellt program på fyra år. 

Till nästa år får skolan också ett 
nationellt program, även det på 
fyra år. Det nationella programmet 
kommer ha en inriktning på 
språk, samhälle och natur och  
ge eleverna tillgång till minst 22 
veckors praktik. I och med det nya 
programmet ökar valmöjligheterna 
för blivande elever på skolan. 
Solna anpassad gymnasieskola 
kommer också att kunna ta emot 
fler elever än tidigare läsår.

Solna anpassad  
gymnasieskola S

KOLO R

SO
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S
Kunskap runt knuten

Nästa höst öppnar högstadiet  
på Bergshamraskolan. Den nya 
rektorn Linn Thomasson har till- 
sammans med sina medarbetare 
redan dragit i gång arbetet inför 
nästa läsår.

Bergshamraskolans högstadium 
öppnar för sjundeklassare hösten 
2025. Sedan ska högstadiet växa  
en årskurs i taget, innan skolan blir  
en F-9-skola.

– Jag ser fram emot att högstadiet 
öppnar och ser det som en styrka att 
vi får hela skolans verksamhet samlad 
på en och samma skola. Det känns 
givande att få följa elever hela vägen 
från förskoleklass till årskurs 9, säger 
Linn Thomasson.

Arbetet har redan dragit i gång.  
En ombyggnation av högstadiets 
lokaler pågår och har redan engagerat 
eleverna. De har nämligen fått besök 

av arkitekterna. Tillsammans med 
dem har eleverna fått tycka till om 
olika detaljer, till exempel färger på 
skåpen och andra inredningsdetaljer.

En akademisk profil
Skolans högstadium kommer att få en 
akademisk profil med inriktning på 
matematik, naturvetenskap och idrott 
och hälsa. Det kommer också att 
finnas ett nära samarbete med det 
lokala föreningslivet och närliggande 
universitet och högskolor.

–  Profilen är utformad utifrån  
det som vårdnadshavare och elever  
har sagt är viktiga faktorer för ett  
högstadium, säger Linn Thomasson.

Högsta prioritet för Linn Thomasson 
och hennes kollegor är kunskaps- 
resultaten – oavsett profilen.

– Jag tror att tillgängligt lärande, 
att se till att vi kan möta varje elevs 
behov och skapa förutsättningar för 

alla elever att delta i undervisningen, 
är en viktig del i det. Det omfattar 
alla delar av skolans verksamhet,  
från undervisning och personal till 
lokalerna vi är i. Så arbetar vi redan 
idag och det ska vi fortsätta utveckla.

Bergshamraskolans skolgård.

Catharina Frank, ny skolchef för Solnas förskolor.

Foto: Johnér
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Nästa steg i utvecklingen av

Nu händer det saker i Hagalund. Hagalundsgatan ska bli ett levande stråk 
med trivsamma mötesplatser, en familjecentral etableras där föräldrar och 
barn kan få stöd och en ny detaljplan tas fram för Hagalund centrum. Så många arter  

av fladdermöss 
finns det i Solna
Solna stad inventerar olika arter av djur, 
insekter och växter. Den senaste inven- 
teringen av fladdermöss visar att det 
finns minst åtta arter i staden, ungefär 
lika många som hittades vid mätningen 
2014. Det betyder att Solna erbjuder en 
miljö där fladdermöss trivs. 

Kommunekolog Veronica Gelland Boström 
tolkar resultatet som att stadsutvecklingen  
i Solna har gjorts med god hänsyn till de 
sammanhängande naturområdena. 

Varför räknar vi fladdermöss?
– Det är en bra djurgrupp att inventera för 
att ta reda på hur det står till med naturen  
i kommunen. Många andra djurgrupper 
behöver samma naturmiljöer som fladder-
mössen, trivs de är det många andra djur 
som också trivs.

Vad är nytt jämfört med förra mätningen? 
– Det är vissa skillnader när man tittar på 
enskilda områden. Till exempel hittades fem 
fladdermusarter på Tivolihalvön nu senast, 
medan bara tre arter år 2014. Det ser ut som 
en positiv utveckling där. Flest arter hittades 
i Hagaparken. Förra gången hittades flest 
arter vid Råstasjön, där vi den här gången 
hittar något färre.

Var kan man få syn på fladdermöss? 
– Fladdermöss håller ofta till nära vatten, där 
det finns många insekter som de kan äta. De 
tycker också om gamla träd med håligheter. 
Vill man se fladdermöss så är Råstasjön och 
Ulvsundasjön bra platser i Solna.

Hagalundsgatan blir stråk. Staden 
ska undersöka både hur befintliga 
fastigheter på Hagalundsgatan kan 
utvecklas och var ny bebyggelse med 
inbjudande fasader, lokaler i botten- 
våningar och entréer kan bli aktuell. 
Trappor och gångvägar till omkring-
liggande områden ska förbättras för 
att göra det lättare att ta sig till och 
från Hagalund.

Ett nytt Hagalund centrum. En ny 
detaljplan för Hagalund centrum tas 
fram. Solna stad planerar för ett 
moderniserat centrum som erbjuder 
mötesplatser och service som hela 
Solna kan ta del av och som kan bli 
ett attraktivt besöksmål.

Bostäder på taken. För Sunnan 15 
(som ägs av Signalisten) och Nordan 
24 (Ankaret) ser staden en möjlighet 
att bygga bostäder i form av radhus 
eller annan lägre tillbyggnad på taket.

Västra parkeringen. Möjlighet  
att skapa nya arbetsplatser i en ny  
kontorsbyggnad på området. Fler 
arbetstillfällen i området bidrar till  
en mer levande stadsdel.

Östra parkeringen. Idag finns en 
tillfällig vårdcentral på platsen som 
ska flyttas tillbaka till sina permanenta 
lokaler när den nya tunnelbaneupp-
gången är färdigställd. Möjligheter 
finns för att utveckla tomten där den 
östra parkeringen ligger idag. Bostads-
hus i mindre skala med lokaler i botten- 
våningen är ett möjligt alternativ. 

Svenska kyrkan. Svenska kyrkans 
fastighet har potential att växa och bli 
en del av Hagalundsstråket. Tillsam-
mans med Svenska kyrkan ska Solna 
stad utreda en möjlig utveckling. 

Hagalundsparken. 
Solna stad ska sätta i gång ett arbete 
för att se hur parken kan bli roligare 
och mer attraktiv, både för barn, 
ungdomar och vuxna. 

Fler platser för lek. Den så kallade 
Stenhuggartomten i Kulturkvarteren 
som idag står oanvänd ska omvandlas 
till park. Parken vid vattentornet får 
en ny lekmiljö och ska bli en plats för 
sammankomster utomhus.

Familjecentral i Hagalund
Hagalund får en ny familjecentral, där småbarnsfamiljer kan  
få stöd och ta del av olika tjänster under ett och samma tak. 
Familjecentralen öppnar våren 2026.

Familjecentralen kommer att etableras i samarbete med Region 
Stockholm och placeras i fastigheten ”Flaggskeppet”.

I familjecentralen kommer barnmorskemottagning, barnhälsovård, 
öppen förskola och förebyggande socialtjänst samlas. Syftet är att skapa 
en trygg plats för familjer, där kommunens och regionens resurser sam- 
verkar för att förebygga psykiska och fysiska problem i ett tidigt skede.

Familjecentralen ska även arbeta med att erbjuda hälsofrämjande, 
förebyggande och anpassade insatser och aktiviteter utifrån individens 
behov. Detta för att skapa trygghet för barnet i tidig ålder.

Kulturkvarter i Hagalund
Hagalunds kulturkvarter ska bli mer levande och bidra till en 
positiv utveckling i området. I den nya utvecklingsplanen finns 
en mängd åtgärder som ska göra kulturkvarteret till en plats där 
människor kan mötas, umgås och vara kreativa tillsammans. 

I Hagalunds kulturkvarter finns byggnader med stort kulturhistoriskt 
värde, såsom Villa Odin, Villa Hagsäter, Stationshuset, Färghandlar- 
huset och Olle Olsson-huset. Just nu pågår renovering och upprustning 
av flera av dessa fastigheter för att bevara deras historiska betydelse.

Solna stad har beslutat om en ny utvecklingsplan för området. 
Planen innebär att byggnaderna och de omkringliggande grönområdena 
ska anpassas för sociala och kreativa verksamheter, samtidigt som de 
värdefulla natur- och kulturmiljöerna bevaras.

– Vi vill att kulturkvarteret blir en än mer levande plats där människor 
kan träffas och göra saker tillsammans. Där de kan uppleva kultur och 
skapa själva, säger Katarina Påhlman, chef för förvaltningen för arbets- 
marknad, kultur och fritid.

Hagalunds centrum ska moderniseras.

Kulturkvarteren ska bli en plats att träffas.

Hagalund ska få fler platser för lek.

Familjecentral planeras i Flaggskeppet.

Fladdermusholkar uppsatta på Överjärva gård.

Olle Olsson-huset i Hagalunds kulturkvarter.
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Budget med fokus på 
de yngsta och äldsta 
I Solna stads budget för 2025 prioriteras de yngsta 
och äldsta Solnaborna lite extra. Budgeten innehåller 
flera satsningar på förskola, skola och äldreomsorg.

Solna stad har en fortsatt god ekonomi, vilket ger 
utrymme för satsningar. Under hösten 2024 beslutades 
om en ändringsbudget som innebar 20 miljoner kronor 
extra till skolnämnden. I budgeten för 2025 finns 
ytterligare en satsning på 70 miljoner kronor. 

Förskola och skola 
Pengarna ska bland annat gå till att utöka lovskolan  
till fler skollov, att anställa fler specialpedagoger och att 
förstärka elevhälsan. Ambitionen är att öka lärartätheten, 
anställa fler behöriga lärare och att fortsätta minska 
storleken på klasserna.

I budgeten finns även en satsning på 32 miljoner 
kronor som ska gå till att höja personaltätheten i försko-
lorna och de öppna förskolorna. Maten på stadens skolor 
och förskolor ska lagas i egen regi och andelen ekologisk 
mat ska öka.

Under 2024 har flera skolor och förskolor fått nyreno-
verade lokaler och gårdar. Det arbetet fortsätter under 
2025. Bergshamraskolan renoveras inför att högstadiet 
ska öppna där igen till hösten. Under 2025 inleds även 
bygget av tre nya förskolor och nya skollokaler för 
Tallbackaskolan. 

Tillitsbaserad äldreomsorg 
Omvårdnadsnämnden får ett tillskott på 45 miljoner 
kronor, varav 29 miljoner kronor går till att stärka 
kvaliteten i äldreomsorgen och hemtjänsten. Det ska  
ge personalen på äldreboenden mer tid att ge de äldre 
omsorg. Satsningen innebär också att dagens system  
med detaljstyrda minutscheman i hemtjänsten ersätts 
med en mer tillitsbaserad omsorg där den äldres behov 
står i centrum.  

Under 2025 görs även en extra satsning på att rusta 
upp lekplatser. Dessutom läggs mer resurser på skötseln 
av stadsmiljön och stadens fastigheter. 

Miljö och klimat
Arbetet med hållbarhet och klimatomställningen 
fortsätter genom satsningar på energieffektivisering,  
mer grön energi och hållbart resande – cykelvägarna 
fortsätter att förbättras. 10 miljoner kronor läggs på att 
installera solceller på kommunala byggnader under 2025. 

Läs mer om budgeten på solna.se/budget

”Väl rustade  
att fortsätta 
satsa på skolan”
Satsningen på att höja ambitionsnivån i skolan och 
förskolan i Solna stad fortsätter. Kommunstyrelsens 
ordförande Sara Kukka-Salam förklarar varför.

Med satsningar på 70 miljoner till skolan och 32 miljoner till 
förskolan är det en stor del av det så kallade reformutrymmet* 
som går till skola och förskola i budgeten för 2025. 

– För tredje året i rad höjer vi skolpengen. I en tid då andra 
kommuner kämpar med ekonomin står vi väl rustade att 
fortsätta satsa på skolan, säger Sara Kukka-Salam, kommun-
styrelsens ordförande i Solna och fortsätter: 

– Ett av mina huvuduppdrag är att se till att alla Solnabor 
får så jämlika uppväxtvillkor som möjligt. Då börjar det med 
barnen i förskolan och skolan.  

En nyhet är söndagsöppet på biblioteket i Solna centrum. 
Sara Kukka-Salam hoppas att det ska leda till att fler barn 
och barnfamiljer har möjlighet att besöka biblioteket oftare. 

– Som småbarnsförälder själv vet jag att det är svårt att 
hinna förbi biblioteket på vardagarna. Söndagsöppet hoppas 
jag ska göra att fler hittar läslusten, säger Sara Kukka-Salam. 

* Reformutrymme kallas det ekonomiska utrymme som finns tillgängligt för nya 
satsningar, utan att man behöver låna pengar eller bryta mot budgetregler. 

Investe-
ringar 
677,6 mkr

Totalt till 
nämnderna 
3 848,9 mkr

Skatt
17,37 kr per 
hundtralapp

Grund- och gymnasieskola 
1 244,3 mkr (+70 mkr)Förskola 645 mkr (+32 mkr)

Trafik, gator, 
fastigheter och miljö 117 mkr (+23,8 mkr) Kultur och idrott 202,7 mkr (+17,2 mkr)

Individ och familjeomsorg samt 
arbetsmarknad 287,4 mkr (+3,5 mkr)

Äldreomsorg och stöd till personer med 
funktionsnedsättning 1 056,6 mkr (+45 mkr)

Solna stads budget 2025
Sara Kukka-Salam,  
kommunstyrelsens 
ordförande

Martin Karlsson,  
kommunstyrelsens 
vice ordförande

”Våra äldre  
förtjänar bra  
stöd i sin vardag”
Vardagen för de äldre i Solna ska bli bättre. Kvaliteten 
inom äldreomsorgen ska stärkas, hemtjänsten bli mer 
individanpassad och det förebyggande arbetet utökas.  

Satsningen på hemtjänsten innebär att dagens system med 
detaljstyrda minutscheman ersätts med en mer tillitsbaserad 
omsorg där den äldres behov står i centrum.   

– Våra äldre förtjänar en bra hemtjänst och bra stöd och 
hjälp i sin vardag. I dag står det en tid i minuter på varje 
enskild insats. Det ska vara mer individanpassat, säger 
Martin Karlsson, kommunstyrelsens vice ordförande och 
ordförande i omvårdnadsnämnden. Han lyfter även att det 
förebyggande arbetet i form av fysiska och sociala aktiviteter 
är viktigt för de äldres välmående. 

– Vi kommer att utöka det utbudet, för att man ska kunna 
vara frisk och klara sig själv längre i Solna. Tanken är att vi 
under 2025 återstartar de träffpunkter för seniorer som 
funnits på Hallen och Skoga och att vi börjar planera för 
ytterligare en träffpunkt.  

I budgeten finns även en satsning på att förbättra vardagen 
för personer med behov av särskilt stöd (LSS).
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SENIOR

när generationer möttes i klassrummet 
Seniorerna Margareta Moreau, 
Assen Panov och Eva Löfstedt- 
Panova har under hösten besökt 
elever på Vittraskolan i Frösunda 
för att skapa möten över genera-
tionsgränserna.

Inför de första besöken hade eleverna 
förberett frågor om seniorernas 
livserfarenheter. Eleverna har varit 
nyfikna på allt från vad de gjorde på 
rasterna som unga till hur deras 
vardag såg ut, och svaren leder ofta till 
både skratt och förundran. 

Ett särskilt populärt samtalsämne 
har varit Eva och Assens kärlekshistoria, 

som tog sin början i 1970-talets 
Bulgarien. Eva från Sverige mötte 
Assen under sitt arbete som rese- 
ledare och deras historia blev en 
spännande inblick i en tid och  
plats långt före mobiltelefoner och 
internet, där utlandssamtal måste 
bokas i förväg och brev tog veckor  
att nå fram. 

Eleverna uppskattar mötena, och 
flera av dem tycker att det är extra 
givande att få höra om historien från 
någon som själv levt i den. Eleven 
Mahyasadat Najibi tycker också det  
är särskilt intressant att höra om just 
Sverige i äldre tider. 

– Jag har äldre släktingar i Iran 
som jag pratar med, men nu kan jag 
jämföra hur det var förr här i Sverige 
med vad de har sagt om sin barndom, 
berättar hon. 

Rektor Ulrika Rydsheim som 
initierade projektet, ser hur det bidrar 
till inkludering och till att ge eleverna 
förebilder i att vara nyfikna och 
respektfulla medborgare. 

– Genom dessa möten byggs  
en värdefull bro över generations- 
gränserna, där både unga och äldre  
får nya perspektiv och inblickar i 
varandras världar. Det passar också 
bra in i vårt arbete med FN:s globala 
mål, säger hon.

Seniorerna känner sig också upp- 
skattade, och även lite överraskade av 
elevernas artighet och genuina intresse.

– Vi är ju så gamla så de är verkli-
gen nyfikna, vill veta hur det gick till 
på rasterna i skolan, vad vi gjorde och 
hur våra liv såg ut då. Och lika roligt 
är det för oss att få höra deras perspek-
tiv på det vi berättar, säger Margareta 
Moreau som särskilt ser fram emot att 
besöka en lektion i franska nästa 
gång, ett ämne hon själv undervisat i.

Kärlekshistoria väckte intresse

Eva Löfstedt-Panova och Assen Panov berättar om 
hur de träffades för eleverna på Vittraskolan.

Välkommet besök fyller flera funktioner 
När SolnaNytt hälsar på Anders 
Engström i hans hemtrevliga 
lägenhet på Huvdstagatan, har 
han precis avslutat sin lunch  
och slagit sig ner i soffan för en 
pratstund med Barbro Watson, 
vårdbiträde på Humaniora,  
stadens hemtjänst i egen regi.  

Anders bor ensam sedan hustrun gick 
bort och får nu sex hemtjänstbesök 
om dagen. Oftast är det Barbro som 
kommer.

– Barbro är det bästa med hem-
tjänsten, hon kan och vet bäst av alla, 
säger Anders. 

Glädjen över att träffas är ömse- 
sidig, berättar Barbro. 

– Man lär känna varandra bra  
när man gör så mycket tillsammans. 
Vi går på promenader, äter lunch och 
pratar. Man känner sig lite som en  
i familjen till slut, säger Barbro. 

Anders nickar instämmande och 
pekar på väggen där foton på dottern, 
frun och andra familjemedlemmar 
pryder ramarna. 

– Jag är så glad för Barbros besök. 
Jag har ju dottern på Ekerö men de har 
ju sitt med firman, barnen och barn- 
barnen och kan inte hälsa på så ofta. 
Men vi pratas vid nästan varje dag. 

Utflykter förgyller vardagen  
Hemtjänsten handlar inte bara om 
fysisk omsorg, besöken skapar också 
struktur i vardagen och ger kunderna 
något att se fram emot, berättar Barbro. 

– En gång i månaden gör vi en 
längre utflykt. I år har det blivit många 
museibesök. Anders var alldeles lyrisk 
nu senast på Medelhavsmuséet. 

Anders skiner upp när de berättar 
om alla museer de besökt i år. Historia 
är ett livslångt intresse vilket också 
visat sig i hans mångåriga engagemang 
i Solna hembygdsförening. Han har 
många intressanta historier att 
förmedla från jobbet med föreningens 
medlemstidning och utställningar. 

– Bland det bästa med att jobba  
i hemtjänsten är att man lär sig så 
mycket av personer som Anders, både 
i allmänhet och om deras egna liv, 

säger Barbro och föreslår att hembygds- 
muséet i Solna blir nästa utflyktsmål, 
varpå Anders nickar instämmande. 

Besöket närmar sig sitt slut och 
Barbro Watson stökar undan det sista 
för den här gången. Anders Engström 
hälsar välkommen tillbaka från sin 
plats i soffan, trygg i förvissningen om 
att den kommunala hemtjänsten snart 
kommer för att se om honom igen.

Anders Engström berättar glatt om anekdoter från sitt liv för den goda lyssnaren Barbro Watson.

Eleverna passar på även under rasterna att ställa frågor till seniorerna Assen Panov, Eva Löfstedt-Panova och Margareta Moreau.

Vill du också dela med dig  
till den yngre generationen? 
Skriv till seniortraff@solna.se  
så hör vi av oss till dig.
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SENIOR

Vill du få  
besök av  
väntjänsten?

Uppskattat språkcafé

Eller vill du kanske erbjuda dig att 
besöka någon som vill ha sällskap 
en gång i veckan? Oavsett vad är 
du välkommen att höra av dig till 
väntjänsten.

Väntjänsten i Solna är en besöksverk-
samhet för äldre som bor i Solna. Den 
är ett komplement till omvårdnads-
förvaltningens äldreomsorg och drivs 
i samverkan mellan Röda Korset, 
Äldreforum och Solna stad. 

Som volontär erbjuder du dig att 
besöka någon äldre person ett par 
timmar i veckan, för en promenad 
eller en pratstund eller något annat 
som ni kommer överens om. Det 
bidrar till att minska ensamheten för 
många äldre som bor hemma eller på 
ett äldreboende, och ger möjlighet för 
dig som volontär att sätta guldkant på 
tillvaron för en ny vän. 

Vill du veta mer om hur du kan  
få besök, eller vill du anmäla dig som 
volontär? Lämna dina kontaktuppgifter 
på vår telefonsvarare eller via mejl, så 
hör vi av oss.

Varje måndag och onsdag hålls det språkcafé i biblioteket i Solna  
centrum. Det är en möjlighet för alla som inte har svenska som moders- 
mål att samtala och träna på språket under lättsamma former.

– Det är ett bra sätt att förbättra min svenska och ett bra sätt att träffa andra 
människor, säger Duncan Reader som nyligen flyttat till Solna.

Klockan är 17.30. Det är onsdag och dags för språkcafé på biblioteket  
i Solna centrum. Samtalsledaren Hildur Ödén hälsar deltagarna runt bordet 
välkomna. Några av dem har varit här tidigare, för andra är det första gången. 
De får börja med att presentera sig och berätta lite om sig själva. De kommer 
från Tyskland, Italien, Indien, Vietnam, Ryssland, Pakistan och England.

– Jag har varit här i Sverige i två månader. Jag studerade svenska innan jag 
kom hit, men jag kommer hit till språkcaféet för att förbättra min svenska. 
Det är en utmaning att lyssna på andra som pratar svenska och förstå, säger 
engelsmannen Duncan Reader.

I början av träffen pratar de mycket om svenska språket, och de gör det  
på svenska efter bästa förmåga. De ställer frågor till Hildur. De hjälper 
varandra att förstå. De skrattar. Åt missförstånd. Åt konstiga saker med  
det svenska språket.

– Det ska inte vara så allvarligt det här, det ska vara trevligt, säger Hildur 
Ödén och poängterar att det är viktigt att språkcaféet är en trygg plats.

Även om det är språkträningen som är huvudsaken finns det mer som är 
positivt med språkcaféet, enligt deltagaren Duncan Reader.  

– Jag tycker att det är bra att få träffa människor från andra länder med 
olika erfarenheter, det finns en bra social del med språkcaféet också, säger han.

// Fakta om språkcaféet

Språkcafé på biblioteket i Solna centrum arrangeras varje måndag  
och onsdag 17.30 – 19.00. Man behöver inte anmäla sig i förväg.  
Den 4 december var det sista tillfället före jul- och nyårsuppehållet. 
Första språkcaféet 2025 är måndagen den 27 januari.

Hildur Ödén leder samtalen på språkcaféet i biblioteket i Solna centrum.

Aktiviteter för 
att må bättre
Alicia Balazsi arbetar som boende- 
stödjare och behandlare på öppen- 
vården i Solna. Med några kollegor 
leder hon också promenader runt 
Råstasjön och Lötsjön för personer 
med psykisk ohälsa eller beroende.  

Promenaderna ingår i socialförvalt-
ningens erbjudanden om fysiska 
aktiviteter. Yoga, padel, badminton, 
pingis, styrketräning och bollsporter 
är andra aktiviteter som erbjudits. 
Alla som upplever psykisk ohälsa är 
välkomna. Det kostar ingenting och 
man behöver inte vara klient hos 
socialförvaltningen.

– Vi ställer inga frågor om varför 
någon vill vara med och man deltar 
bara när man vill. För många fyller 
promenaderna en social funktion, 
man passar på att småprata och 
umgås, ibland tar någon med sig en 
bekant också. Andra vill hellre gå för 
sig själva, då gör lite motion ute i 
naturen ändå gott. Flera har sagt att 
de mår bättre efter promenaden 
oavsett hur de kände sig innan, 
berättar Alicia Balazsi som uppskattar 
promenaderna även för egen del.

Programmet med alla aktiviteter 
hittar du på solna.se/friskvardohalsa

Alicia Balazsi är boendestödjare i Solna stad.Väntjänsten bidrar till att minska ensamhet.

Så blir du svårlurad
Den digitala tekniken utvecklas snabbt och gör många vardagssysslor 
enklare, inte minst kontakten med banker och myndigheter. Tekniska 
nymodigheter skapar samtidigt osäkerhet hos många, vilket kan 
utnyttjas av bedragare.  

Maria Lidström Andersson, kontorschef på Handelsbanken Solna, menar att 
bankerna går en svår balansgång. 

– Vi strävar alltid efter att göra våra tjänster så smidiga och lättanvända som 
möjligt. Samtidigt måste vi bygga in funktioner som gör att kundernas pengar 
är säkra hos oss och de kan upplevas som krångliga ibland, säger hon.  

Ett exempel är den fördröjning på två dagar för att höja beloppsgränsen 
för Swish-överföringar som infördes nyligen. Att tvingas till lite extra 
betänketid kan nämligen räcka för att man ska inse att något inte stämmer, 
berättar Maria. 

– Det är aldrig fel att köpa sig lite tid om man är osäker. Be att få ringa 
upp senare och kontakta gärna någon anhörig eller oss på banken för att 
stämma av vad som verkar rimligt. Man ska aldrig behöva känna sig stressad 
när det gäller ens pengar. 

Samla tips och få hjälp 
Banker bjuder ibland in till träffar om säkerhet som är bra att delta på. 
Omvårdnadsförvaltningens digitala fixare arbetar också kontinuerligt med 
att höja den digitala kompetensen hos seniorerna i Solna. Det finns också 
bra resurser på internet.  

– Ett bra ställe att börja på är webbplatsen svarlurad.se som Sveriges 
banker står bakom. Där hittar man många bra tips, säger Maria Lidström 
Andersson.

Telefonsvarare: 08 655 82 64 
vantjanst.solna@redcross.se

Maria Lidström Andersson, kontorschef på Handelsbanken Solna.

Foto: Jo
hnér
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FRÅN BIBLIOTEKET
Tema
JUL

Tomten, en julnovell
Jonas Karlsson
Här möter vi den omtänksamma William 
som vill glädja sin mamma och syster på 
julafton. Tillvaron är inte så lätt och julen 
innebär stora förväntningar. Man borde i 
alla fall ha en tomte tänker William men 
ingenting blir riktigt som han hade tänkt 
sig. Gammalt och nytt groll får även det 
ett slut i julens tecken.

Julstjärnan
Sara Bergmark Elfgren
Julstjärnan är en förtrollande julsaga om tre 
syskon som ger sig ut på ett sagolikt äventyr 
för att rädda en liten stjärna som fallit ner 
från skyn och hamnat hos en ond trollkarl. 
På vägen stöter de på en rimmande jätte och 
hans jätteget, spegelvarelser och en mystisk 
snövit räv. En fantastisk julsaga för hela 
familjen av Sara Bergmark Elfgren med 
illustrationer av Johan Egerkrans.

Isdrottningen
Mårten Melin
Trettonåriga Cina råkar ut för en märklig 
händelse i skogen och efter det känner hon 
sig ovanligt stark. Det visar sig att hon inte 
känner av kyla och så kan hon skjuta is 
och snö med händerna. Cina har blivit en 
isdrottning och superhjälte! Men vad ska 
hon göra av sina superkrafter och kommer 
hon lära sig att kontrollera dem innan 
någon blir skadad? Passar från ca 9 år.

Julegrisen
J.K. Rowling
Jack älskar sitt gosedjur Lilla Gis. En 
julafton händer det som inte får hända. 
Gosedjuret är borta! Jack får ett nytt  
gosedjur, men ingen kan ersätta Lilla Gis. 
Men julafton är en dag då mirakel kan 
ske. En dag när gosedjuren kommer till 
liv. Jack och det nya gosedjuret ger sig ut 
på en magisk resa för att leta efter den 
borttappade Lilla Gis. En underbar hög- 
läsningsbok som passar för barn från 7 år.

- 

Här är årets vinnare!
Solna stads företagspriser

Vad ska  
du hitta  
på under 
jullovet?
Den 21 december till  
8 januari är det jullov  
i Solnas skolor. Tips på  
vad du kan göra under  
lovet i Solna hittar du  
på solna.se/vinter.  
Där hittar du också  
alla aktiviteter som  
Solna stads mötesplatser  
för unga arrangerar.

Vinnaren av priset Årets företagare i Solna är korad: Andreas Odén på produktions- 
bolaget Starbay AB. Priset delades ut på årets sista Frukostbricka, ett återkommande 
event som riktar sig till det lokala näringslivet och anordnas av Solna stad. Samtidigt 
avslöjades vinnarna av Årets unga affärsidé och Årets CSR -pris. 

Vintern är här och den för med sig en tid av snöfall,  
hala plättar, julstämning och nyårsglädje. Här kommer 
tre snabba som kan vara bra att ha koll på i vinter! 

Vi ser det snöa
Många av oss drömmer om en vit jul, men det är viktigt att 
komma ihåg att snö och is kan skapa problem ute i trafiken 
och på trottoarer. Solna stad arbetar kontinuerligt med att  
vid snöfall röja gator och vägar snabbt och effektivt. Halk- 
bekämpning är en prioritet för att säkerställa trygga vägar  
för alla. För att hålla dig uppdaterad om stadens insatser  
inom vinterväghållning, besök solna.se/snorojning

Låt inte ljusen brinna
Julen är en mysig tid med tända ljus, adventsljusstakar  
och brasor. Men den höga mysfaktorn medför även en  
ökad risk för bränder. 
•	 Kontrollera att brandvarnaren fungerar som den ska. 
•	 Lämna aldrig levande ljus utan uppsikt.
•	 Tänk på att mossa och andra dekorationer  
	 i adventsljusstakar är lättantändliga.

Återvinn julgranen
Visste du att du kan återvinna din julgran? Solna stad ordnar 
julgransinsamling på flera platser i staden. Granarna som 
lämnas in flisas och blir till fjärrvärme. Datum och platser för 
insamlingen hittar du på solna.se/julgran

Ha en trygg, mysig och hållbar vinter och julhelg!

Bra att veta i vinter

Årets företagare 2024
Andreas Odén, vd på produk-
tionsbolaget Starbay AB,  
har en genuin vilja att lyfta 
människan bakom en 
prestation. Med kunskap och 
lång erfarenhet inom sitt 
område har han utvecklat sitt 
bolag organiskt och med 
framgång. Andreas Odén 
visar att drivkrafter som lust 
och passion – och en vilja att 
alltid leverera på högsta nivå 
ger goda resultat. Starbay 
erbjuder unga praktikplatser 
och möjlighet att växa i sina 
roller. Hälsa och hållbarhet är 
fokus både för personal och 
det de producerar.

Årets CSR-pris 2024
Max Hamburgare (Westfield 
Mall of Scandinavia och 
Skytteholm) har visat ett starkt 
engagemang för socialt ansvar 
genom att ge unga en väg in i 
arbetslivet. Genom att erbjuda 
sommarjobb, bekosta hälften 
av lönerna och därefter 
anställa flera av ungdomarna, 
har Max bidragit till att stärka 
unga på arbetsmarknaden. 
Dessutom har företaget 
öppnat sina dörrar för prakti-
kanter som står långt ifrån 
arbetslivet, vilket visar på ett 
inkluderande och långsiktigt 
engagemang för samhället. 

Årets unga affärsidé 2024
Abdullah Hariss Qurashi och 
Omar Ahmed har skapat 
Portabel Health, en innovativ 
plattform som effektivt 
kopplar vårdinstitutioner med 
kvalificerade yrkesverksam-
ma för att möta bemannings-
utmaningar inom vården. 
Genom smart teknik förbätt-
ras resursanvändningen och 
patientvården, vilket gör dem 
till en inspirerande förebild för 
hållbar och modern samhälls-
utveckling.

Uppdateringen av  
Bagartorp igång
Den sjätte december togs det första spadtaget för 
Bagartorp 2.0. Uppdateringen innebär ett nytt 
centrum, fler bostäder och trevligare ytor för 
umgänge och är ett samarbete mellan Solna stad,  
det kommunala bostadsbolaget Signalisten och 
Solna vatten. 

Arbetet kommer pågå i flera år och påverka  
dig som bor i Bagartorp. Håll dig uppdaterad  
om vad som händer på signalisten.se/bagartorp 
och solna.se/bagartorp  

Foto: Lena G
ranefelt



Vill du nå Solna stad?
Ring 08-746 10 00, gå in på  
solna.se/kontakt eller besök oss  
i stadshuset, Stadshusgången 2.

Besökstider: 
Måndag – torsdag:	 8.00 – 17.00 
Fredag:	 8.00 – 15.00

Telefontider: 
Måndag – torsdag:	 8.30 – 16.30 
Fredag:	 8.30 – 15.00

Öppettider under julhelgen  
och övriga helgdagar hittar du  
på solna.se/oppettider

Kommunfullmäktige 
När:	 Måndag 16 december 18.00
	 Måndag 17 februari 18.00
	 Måndag 31 mars 18.00
Var:	 Kommunfullmäktigesalen  
	 i stadshuset

Följ gärna vår livesändning på 
webben: solna.se/webbsandning

OBS! Datum kan komma att ändras,  
aktuell information hittar du på  
solna.se/sammantraden

Sociala medier
Facebook: cityofsolna  
Instagram: solna_stad  
LinkedIn: Solna stad 
Webbplats: solna.se

Agera kvinnojour
Agera kvinnojour är en fristående 
ideell kvinnojour i Solna som du kan 
ringa om du behöver hjälp, stöd eller 
rådgivning.

Telefon 08-27 90 80

Socialjouren Nordväst
Till socialjouren kan du vända dig  
med akuta sociala problem utanför 
kontorstid. Socialjouren håller öppet 
årets alla dagar.

Telefon 010-444 05 00

Ungdomsmottagningen
Som ung behöver du ibland ett ställe  
att gå till för hjälp och stöd. Till Solna 
ungdomsmottagning kan du vända 
dig fram till den dag då du fyller 23 år. 

Nybodagatan 10, 171 42 Solna

För telefonnummner och öppettider: 
solna.se/ungdomsmottagningen

Anhörigföreningen
Anhörigföreningen i Solna är en ideell 
förening som vill verka för att förbättra 
villkoren för dig som är anhörig.

Jan-Erik Larsson: 070-888 82 50  
Ulla Molin: 070-368 72 95 
E-post: ahfsolna@gmail.com 

Väntjänsten
Väntjänsten är en ideell organisation 
som förmedlar kontakter mellan 
volontärer och människor i behov  
av trygghet och medmänsklighet.

För kontakt med oss, lämna dina 
kontaktuppgifter på vår telefonsvarare 
så hör vi av oss: 08-655 82 64 
E-post: vantjanst.solna@redcross.se

Äldreforum i Solna
Forum för de lokala pensionärs- 
föreningar som bildats under riks- 
organisationerna PRO och SPF  
Seniorerna. Rådgivande för beslut  
som berör pensionärer i staden.  
På möten diskuteras aktuella frågor  
och vad som bör tas upp med  
Kommunala Pensionärsrådet (KPR). 

KPR är ett kommunalt organ för  
samråd om frågor som berör  
pensionärer i staden. I rådet sitter  
representanter för de lokala  
pensionärsföreningarna och  
de politiska partierna. 

Kontakt med Äldreforum: 
Elisabeth Gabrielsson: 070-931 88 60  
E-post: elisabeth_gabrielsson@yahoo.se

Pensionärsföreningarna
I Solna finns det fem lokala pensionärs- 
föreningar. Föreningarna ordnar olika 
aktiviteter och fungerar som en  
mötesplats för äldre Solnabor. 

PRO Bergshamra-Ulriksdal  
Thomas Magnusson: 070-675 17 71  
E-post: bergshamra-ulriksdal@pro.se 

PRO Huvudsta-Råsunda  
Annika Örn: 070-537 74 16  
E-post: huvudstarasunda@pro.se

SPF Brunnsviken  
Gudrun Wirmark: 070-874 39 01 
E-post: brunnsvikensolna@spfseniorerna.se

SPF Skytten  
Harald Ortliden: 070-638 21 537 
E-post: hcortliden@gmail.com

SPF Solrosen  
Kerstin Zetterlund: 073-962 42 78  
E-post: solrosensolna@spfseniorerna.se
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